

# 淘宝村国际研讨会，“曹县经验”向世界分享

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)牡丹晚报全媒体记者昨日从市商务局获悉,在世界银行与阿里巴巴集团发起举办的淘宝村国际研讨会上,“曹县经验”作为中国电子商务发展的典型向世界分享。

淘宝村国际研讨会,发布了报告《电子商务发展:来自中国的

经验》,重点介绍了中国农村电商的发展。同时,来自淘宝村的创业带头人、服务企业、政府代表及淘宝村研究者,分别向世界银行及国际友人介绍了中国淘宝村的发展经验。其中,曹县电子商务服务中心主任兰涛,作为淘宝村发展的政府代表,进行了《星星之火可以燎原,电商助农乡村振兴》

的主题分享,介绍了政府机构在曹县淘宝村发展中起到的作用及推动淘宝村快速发展的经验。

“曹县经验”重点介绍了电商给农村带来的变化。据了解,曹县曾是一个贫困人口数量位居全省第一的农业县,产业不强、经济不发达。2010年底,有三户村民尝试着通过淘宝网开设网店销售

演出服、摄影服,没想到生意火爆,大量的订单纷至沓来,曹县农村电子商务开始快速发展。曹县紧抓电商发展的有利时机,针对淘宝村发展过程中出现的缺乏资金、管理混乱、品牌商标保护意识薄弱、价格战等问题,进行了有针对性的解决。在此过程中,积极推动基层党组织“头雁”示范作

用,在助力淘宝村快速发展的同时引导其转型创新,从而保持淘宝村长远、健康发展。

目前,曹县拥有124个淘宝村,数量占山东省的四分之一,是山东省最大的淘宝村集群,全国第二超大型淘宝村集群,发展出网店5.5万家,电商企业4000余家,直接带动全县20000余人就业脱贫。

## 76名老人共享“免费饺子宴”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)11月27日上午,东明县刘楼镇耿堂村扶贫车间内热闹非凡,耿堂村首届敬老饺子宴在这里举行,全村75名60岁以上老人欢聚一堂,吃饺子、拉家常,其乐融融。

当日9时许,耿堂村10余名志愿者开始忙碌起来,调馅、和面、擀皮、包饺子。此时,院内开始热闹起来,村民们纷纷为老人们表演节目,掌声、欢笑声不断。上午11时许,饺子包制完毕,开始下锅,一个个圆嘟嘟的饺子在锅内翻腾。不大会工夫,一碗碗热气腾腾的饺子端到了老人们面前,老人们边吃饺子,边欣赏文艺节目,个个脸上洋溢着幸福的笑容。

“日前,刘楼镇党委、政府号召各村开展敬老爱老活动,为响应号召,我们就举办了此次敬老



饺子宴活动。”耿堂村党支部书记张秋竹说,今后敬老饺子宴将不定期举办下去。69岁的杜玲老人告诉记者,村里举办敬老饺子

宴活动非常好,大家坐在一起吃饺子、拉家常,很开心。据了解,目前刘楼镇各村已相继举办了敬老饺子宴活动。

## 菏泽将再添一道“绿色长廊”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)11月28日,牡丹晚报全媒体记者从单县林业局了解到,单县将投资13.8亿元打造湿地修复绿色长廊。

据了解,单县湿地修复绿色长廊文化旅游项目由单县林顺园林绿化工程有限公司投资建设,是单县响应菏泽市委创建国家森林城市要求打造的重点项目。该项目涉及4个乡镇

12个村,规模2.6万亩,总投资13.8亿元。主要建设绿色生态长廊工程和经济储备林工程。

其中,绿色生态长廊工程,将建设绿色健康小径22公里,两侧共栽植两万余棵行道树,道路分离带和行道树下栽植花灌木绿篱30万平方米。工程竣工后将与东舜河一期工程一起,成为连通单县城区与浮龙湖旅游度假区的重要绿色长廊。

而经济储备林工程,则是栽植经济储备林2万亩,依托低洼地水面及水中绿洲,在不改变现状的基础上顺势而为,促进全域旅游发展。

该项目将打造成为集生态、健康、旅游、经济为一体的开放型农业生态景观带,带动当地运输业、零售业等其他第三产业发展,形成新的产业链,促进单县乡村振兴。

## 解除合同通知书

退广民、王小飞(曾用名:王安飞)、于焕焕:

因退广民、王小飞未经批准擅自脱离工作岗位且未参加公司组织的培训事宜,于焕焕擅自脱离工作岗位,你们累计旷工已达15日,严重违反了公司规章制度,公司无法联系到本人。根据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条第二

款之规定以及《中国联合网络通信集团有限公司员工违纪违规行为处分规定》相关规定,公司决定解除劳动合同,解除决定即时生效。请你们接到通知后十五日内完成离职交接手续。

山东省保时通信息网络有限公司菏泽分公司  
2019年11月29日

## 公 告

为进一步确保道路交通安全畅通,有效预防和减少交通事故的发生,为广大人民群众营造一个安全、有序、和谐、畅通的道路交通环境。我大队将对辖区内刘民路张湾镇全段的道路交通违法行为进行电子抓拍。启用日期定于2019年12月14日,希望广大机动车驾驶人自觉遵章守法,文明驾驶,安全行车。

特此公告。

菏泽市公安局交通警察支队定陶大队  
2019年11月29日

## 遗失声明

李柏的养老保险手册丢失,证号:372901196811021234,声明作废。  
许银娥的养老保险手册丢失,证号是372901196401251846,声明作废。  
张亚的医师执业证书丢失,证书编码:110371700004629,声明作废。  
张亚的医师资格证丢失,证书编号:201337110372901197709132418,声明作废。  
陕汽牌SX4250MB4车辆识别代码:LZGJLGT44JX013239发动机号码:3618B008283机动车环保随车清单丢失,声明作废。  
周心华的菏泽市牡丹区枫叶正红老年养护服务中心D1-3-602房屋购房合同丢失,合同号000212,声明作废。  
巨野宝达运输有限公司车号为鲁RC106挂、车型为重型半挂车营运证(证号为371724706993)不慎丢失,声明作废。

## 兴业银行菏泽分行 助力移动支付便民工程发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)为贯彻落实人民银行移动支付便民服务工作要求,深入推动银行业移动支付在便民支付领域的广泛应用,兴业银行菏泽分行紧紧围绕推进移动支付普惠金融金融总体工作部署,全力推进全市移动支付便民工程,助推移动支付在便民、惠民方面发挥积极作用,金融服务民生水平得到有效提高,移动支付便民工程已初见成效。截至目前,累计为菏泽烟草商户布放POS机86台,移动支付商户入网1035户,提供扫码设备946台。

据了解,该行连续召开推进移动支付便民工程动员会和座谈会,制定推进计划,明确目标任务、方法步骤和推进措施,确保移动支付便民工程顺利开展。通过不断加大金融自助服务设施升级改造力度,进

一步创新产品、完善功能;新增和改造符合银联标准的银行卡设备,方便群众出行和消费,为大家提供便捷的支付服务环境;通过大力推广移动支付“云闪付”,为客户积极推广“云闪付APP”手机客户端,并积极拓展“云闪付APP”商户,方便全市居民消费和缴费;积极响应移动支付便民出行,在公交领域、出租车、公共自行车等推广使用二维码支付、手机闪付等快捷支付功能。开展“一分钱坐公交”、“移动支付绿色出行”等活动,提高出行体验度;积极推荐移动支付在农村地区应用,与菏泽市烟草专卖局形成战略合作意向,深入各县区主动推进扫码设备,开拓县区烟草移动支付市场,提升农业、农村、农民移动支付服务渗透率,促进乡村振兴战略实施。